OcHogbl Hayunblx ucciedosanuil 6 ... 113. Ipamonuneiinas Koppensiyust

Ilpaxmuueckoe 3anamue Ne 8
HPAMOJIHHEHHAS KOPPEJIAIIUA H PETPECCHA

I[pumep. 3aBucumocth Yypoxkaiinoctu Kykypy3bl (Y, m/za) or
2
3aCOPEHHOCTH MoceBOB (X, wm/m").
B pe3ynbTaTte HaOm01€HUI OBLIN MOJYYEHBI CIEAYIOLIUE JaHHbIE:

KomauectBo — COPHBIX | 15 () | 189 | 252 | 30,0 | 325 | 40,0 | 45,4 | 50.6 | 51,0 | 62.6
pactenuii Ha 1 M” (X)
VYposkaiiHocts, T/ra (Y) 66 | 64 | 63 | 6,2 | 6,2 | 6,0 | 58 | 52 | 47 | 4.0

Crnenyer onpenenuTs, CyLIECTBYET JI 3aBUCUMOCTb MEXKY 3aCOPEHHOCTBIO
NIOCEBOB U YPOKANHOCTBIO KYKYpPY3Bl.

1. PaccuuthiBaem cpeanue apudmerndeckue Mo psaay X (KOJIMYECTBO
COpHBIX pacTeHmil Ha 1 M%) 1 psiny Y (YPOXKaiHOCTb KYKYpy3bl).

- ZX 12,0+181+25,2+30,0+32,5+40,0+454+50,6 +51,0+626 3674
X = = = = 36,7

n 10 10
- ZY _6,6+6,4+63+6,2+6,2+6,0+58+52+4,7+40 57,4 _57
Y= 10 10

2. 3arnoaHseM BCIIOMOTATEIIbHYIO TaOIHITY

[IpusHaku OTKIIOHEHHS KBaHpaTHU
OTKH?HCHHH [IpousBenenus
2

Y X |-y x-yp | (V=) [ (X=x) [ =YX

6,6 12,0 0,9 -24,7 0,81 610,1 -22,2

6,4 18,1 0,7 -18,6 0,49 346,0 -13,0

6,3 25,2 0,6 -11,5 0,36 132,2 -6,9

6,2 30,0 0,5 -6,7 0,25 449 -3,4

6,2 32,5 0,5 -4,2 0,25 17,6 -2,1

6,0 40,0 0,3 3,3 0,09 10,9 1,0

5,8 45,4 0,1 8,7 0,01 75,7 0,9

5,2 50,6 -0,5 13,9 0,25 193,2 -7,0

4,7 51,0 -1,0 14,3 1,00 204,5 -14,3

4,0 62,6 -1,7 25,9 2,89 670,8 -44,0

- - - - ¥=6,40 | 2=23059 >=-111
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3. PaccuuteiBaeM KO3 PUIIMEHTHI:

Koppenayuu

>SO-y-(X-X) 111 ~111 -111

G ~: 64023059 147578 1215
2(Y-y) 2(X-x)

Kosddumuent  xoppensiuum  UMeeT  3HAK  «-»,  CJEJ0BATEIBHO,
KOppEJSMOHHAs CBSI3b 0OpamHas, WIA OMpuyamenbHas; YUCIOBOE 3HAUCHHE
ko3¢ dunmenta koppensiuuu 6osbiie 0,7, cieqoBaTelIbHO, KOPPEISIIMOHHAS CBA3b
CUTIbHASL.

-0,91

demepmunayuu Oy, = r?= -0,91220,83 wm 83%.

Koadppunment nerepmunanuu paseH 83%, cienoBaTreabHO, BapbHUPOBAHHUE
pesynbraTuBHOrO npusHaka Y Ha 83% ompenensiercs BiusHUE (aKTOPUATIBHOTO
npusHaka X.

pecpeccuu: A pacdera ypaBHEHUS PETPEecCHUH HEOOXOIMMO PacCUUTATh
olMH 1M JiBa Koduuuenta perpeccun: Dyy 1 Dyy .

Koo durment perpeccun Dyy MoOKa3bIBa€T B KAKOM HAlpPaBJIEHUU U HA
KaKyl0 BEJIMUYUHY MU3MEHSETCS MPU3HAK Y Npu yBEJIWYEHMU Npu3Haka X Ha
eIUHUIY u3MepeHus. B Hamem mnpumepe KodPOHUIIMEHT perpeccuu byx

MOKa3bIBAET HA KaKyl BEJIMYHMHY H3MEHSETCA YPOXKAUHOCTh KYKYpy3bl IpH
YBEJIMYEHNUHU KOJINYECTBA COPHBIX pacTeHUM Ha 1 mTyky Ha 1 M”.

Koadhdumment perpeccun bXy ITOKa3bIBAa€T B KAKOM HaIIpaBJICHUU U Ha
KaKyl0 BCIWMYMHY U3MCHACTCS MPU3HAK X mpU yBEIWYCHHUM NpU3HAKa Y Ha
eauHUIly u3MepeHus. B Hamem mnpumepe KOIPGUIHUEHT pPEerpeccuu bxy
MOKAa3bIBAET HA KAKYI0 BEIMYMHY U3MEHSIETCS KOJIMYECTBO COPHBIX pacTeHuil Ha |
M IIPY YBEIMYCHUH YPOKAWHOCTH KYKypy3bl Ha 1T/ra.

B mamem mpuMepe HET CMBICIA PacCUMTHIBATh KOA(D(OUIIMEHT perpeccuu

Dyy.

-y (X-X)  —111
b,. = 223059

2(X —x)
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Takum 00pa3oM, NMpU yBEIMUYEHUU KOJUYECTBO COPHBIX pacTeHHil Ha 1
2 N
HTYKY Ha 1 M” ypoxailHOCTh KyKypy3bl cHUkaetcs Ha 0,05 w/ra.

4. TIpoBoaMM OILIEHKY CYIIECTBEHHOCTH KO (PUITMEHTa KOPPEISIUU.

omunbka ko3 puuenTa Koppesuu

1-091 \/1—083 \/017
=,/ Al O0_ 220 - [0,021=014
10-2 8 8

r -091_

Kpumepuu CyuieCmeeHHocmu td)akm o S 0,14 B ’

3HaK KpUTCpHA CYHICCTBCHHOCTU HC HCCCT CMBICJIOBOM HAarpys3kKu, 1o3TomMy
MBI €TO HC YUHUTBIBACM.

IIpu v=n-2=10-2=8 tos= 2.31

Kpurepuit  cymectBeHHocTH  Ooibiie uyeM  kputepuit  CTbrofeHTa,
CJIEIOBATEIbHO MEXy HM3y4aeMbIMU IPU3HAKAMU CYIIECTBYET 3HAUUMASA WU
cyujecmeenHas KOppesiiiMOHHas 3aBUCUMOCTb.

5. BbIBogMM ypaBHEHUE JTUHEHHOW perpeccuun

Y = §/+byx.(x — %) =5,7-0,05(X —36,7) =5,7—0,05X +18=7,5—0,05X

Taxum oOpazom, ypaBHEHHE PETPECCUH UMEET CICAYIOIINI BU/I:

Y=7,5-0,05X

[loacTaBnsst B MOJYYEHHOE ypaBHEHUE IKCTpEMalibHble 3HaueHust X (T.e.
Xmin u Xmax), omnpeaesnsieM COOTBETCTBYIOIINE UM 3HAUYCHUS Y.

B Hamem mpumepe Xmin=12,0, moacTaBiiseM €ro B ypaBHEHHUE PErPECCUU
Y=7,5-0,05X=7,5-0,05x12,0=7,5-0,6=6,9, T.e. Y=6,9;

Xmax=62,6, MoJCTaBIsIeM €ro B ypaBHCHUE PETPECCUU
Y=7,5-0,05X=7,5-0,05%x62,6=7,5-3,1=4.4, T.c. Y=4,4

6. CTpoUM TEOPETUYECKYIO JIMHUIO perpeccuun Y mo X.

Ha koppensiiiuoHHOM T0Jie pa3MeniaeM TOYeUYHble (PaKTHUYEeCKHUE 3HAYCHUS
JaHHBIX dKcIiepuMeHTa. Ha ocHOBaHMU ToiydeHHBIX Todek (Xmin, Y u Xmax,Y)
CTPOUM TEOPETHYECKYIO JIMHUIO perpeccuu. TeopeTudeckasl JUHUSL PErpeccuu He
JIOJKHA BBIXOJIUTh 3a MpPEJeibl PacUeTHBIX TOYEK, T.K. MOJYYEHHOE YpaBHEHHUE
BEPHO JIMIIIb JIJISI ©3y4aeMoro Auana3oHa 3HaueHUu (pakropuaibHOTO Mpu3Haka X.

3
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12 18,1 25,2 30 325 40 454 50,6 51 62,6

BeiBoa.  YcraHoBieHa oOpaTHasi 3HaAa4YMMasi  KOppeJasiHUOHHASA
3aBHCHMMOCTb  MEKAYy H3y4daeMbIiMH npusHakamu. C  yBeJn4eHHeM
32COPEHHOCTH YPOKANHOCTh KYKYPY3bl CHH/KACTCH.

3adaHue. Cornacuo N mpuMepa u 3a1aHusI POBECTH KOPPEISIIUMOHHO-
PErpecCUOHHBIN aHAIN3.

lNpumep 1. HYucno pazeumsbix Kos10cKo8 8 Kosioce (X, wm) u
qyucJio 3epeH 8 Kosioce (Y, wm)

1 3aganue 2 3a1aHue 3 3aganune 4 3aganue 5 3apanue

Y X Y X Y X Y X Y X

38 18 28 19 30 13 32 17 18 10

29 12 39 15 22 11 21 9 28 13

32 13 25 13 28 9 34 15 32 15

42 17 29 13 38 15 27 12 41 17

30 16 27 14 32 13 41 17 32 14

33 15 26 12 35 15 31 14 28 13

36 16 34 15 26 13 28 13 31 14

41 16 40 16 31 14 31 14 29 13

30 13 34 14 22 10 36 16 31 15

28 13 29 16 31 14 31 14 18 9
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lpumep 2. 3asucumMocmpb ypoxxauHocmu O3UMOU NMuweHUybl
(Y, u/eza) om nopaxeHHocmu 6ypol pxas4yuHol (X, %)

1 3apanue 2 3agaHue 3 3ajaHue 4 3amaHmue 5 3apanue

Y X Y X Y X Y X Y X
61,1 20 49,3 36 50,3 22 49,7 21 55,1 19
50,3 27 52,5 22 50,4 18 30,2 64 53,0 25
51,1 21 55,3 8 43,3 54 32,5 55 50,2 41
48,4 46 43,8 54 46,5 45 48,1 26 51,1 35
49,0 31 48,1 43 55,3 10 41,0 49 50,7 42
49,0 33 39,6 64 50,3 20 53,0 15 51,5 34
48,5 37 41,3 57 40,2 60 51,5 24 45,8 54
49,0 32 55,3 12 55,2 10 45,2 34 50,5 43
41,6 60 48,0 43 43,8 54 42,0 34 58,8 12
45,0 54 40,6 56 48,5 36 41,6 49 40,2 60

Mpumep 3. 3asucumocmb npubaeku ypoxass kapmodghesns

npu eHeceHuu TIOJ/IHO20 MUHepasribHo20o ydobpeHus(Y, u/ea) om

Konu4decmea ocadkoe 3a mal-urosib (X, MM)
1 3aganue 2 3a1aHue 3 3aganue 4 3aganue 5 3apanue
Y X Y X Y X Y X Y X
150 235 46 113 45 121 203 245 30 60
136 204 125 212 84 142 65 153 33 74
42 120 77 145 83 138 74 138 47 94
216 238 201 247 143 221 34 84 42 99
37 96 112 176 136 198 90 150 88 150
95 145 112 188 100 168 80 137 60 143
82 140 37 88 95 140 33 74 144 220
48 119 42 95 103 178 46 112 45 108
42 115 39 83 31 78 103 165 27 64
96 156 54 113 36 85 136 198 42 100

Buvinoanenue pabomei.

1. 3amucarb Ha3BaHUE MIpUMeEpa, HOMEP 3aIaHUSL.
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2. 3amnoJHUTh BCIIOMOTaTEIbHYIO TaOIUILY

[Ipu3Haku OTkII0HEHMS Keazp aTer
OTKH?HCHHH [pounsseneHus
2
Y X oy | x=x | (Y=y) [ (X=x) | 0=y =)
) - - p) )y )y

3. Paccuurath cpennue apupmernyeckue mno psgy X u Y.

n=

4. Paccunrtath KOADPUITMECHTHI:

> -y)(X-X)
JZ(Y—if) 2(X-x)

KOppEJISIIAU

perpeccuu

N — KOJIMYECTBO NAapHBIX 3HAYCHUM

b,

— 2 —
JEeTepMUHALIUHA dyx—l’ =

XU -Y(X=X)
2(X -X)




omnpezensieM 3HaueHus1 Y U CTPOUM TEOPETUUYECKYIO JMHUIO perpeccuu Y 1o X.

4
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S. [IpoBecTH OLIEHKY CYIIECTBEHHOCTH KO3(P(PULIUEHTA KOPPEISALUH.

omuOka Kod(PUIMeHTa KOPPEAIUU S =

S

KPHTEPHUHl CYLIECTBEHHOCTH Lo =
M v=n-2= los=

6. BoiBecTu ypaBHEHUE JIMHEHMHOW perpeccuu

Y=y+p, (X-X)=

HO,HCTaBJ'ISIH B TIOJIYYCHHOC YPABHCHHUC OKCTPCMAJIBbHBIC 3HAYCHUA

A

v

Buwisoo:

KoHmponbHbie sonpockl kK pabome:

Kakue cBsi3u Ha3bIBAIOTCA KOPPEISIHIUOHHBIMU?

Bunaer koppensuumu.

Kakas koppensiuus Ha3bIBa€TCs JIMHEWHOW?

Koad putinenTsl, onuchIBaroue JMHEHHYIO KOPPEISIHUIO.
OueHka 3HAUMMOCTH KOPPEISIHIUOHHON 3aBUCHMOCTH.
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